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Přibližně stovka místních občanů si nene-
chala ujít tradiční setkání Malobašťanů pod 
názvem ,,Den Malé Bašky“, který proběhl 
v sobotu 26. srpna. Zhodnotit uplynulý rok, 
povyprávět se sousedy, poslechnout si muzi-
ku, pochutnat si na guláši, koláčích a dalších 
dobrotách, to jsou hlavní důvody, proč se 
této akce pravidelně účastní většina místních 
obyvatel. Po úvodních slovech Malobašťané 

představili novou ozvučovací techniku a ku-
chařské zástěry, které byly ihned slavnostně 
předány kuchařům Malé Bašky.  

Vystoupení místní mládeže
Během hudební pauzy přišlo překvapení. 

Tři místní dívky předvedly vzdušné akroba-
tické vystoupení na šálách. 

(pokračování na str. 9)

Setkání sousedů z Malé Bašky

10 / 2023 

Pěšinka lesem 
Tam, kde zapadá slunce,
za vrcholy beskydských hor,
cítím mízu nového života,
ale i krásu nostalgických vzpomínek
jedné životní kapitoly.

Stále mám pocit, že je jaro,
i když podzim tluče na vrata.
V představách běhám lesem i po lukách.
Chci být obklopen trávou,
z které šibalsky vykukují poupata.

Jiří Kalivoda

Foto: Lukáš Valerián
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Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválený na 28.–30. schůzi RO Baška

Rada obce Baška rozhodla
– 	o uzavření Smlouvy o dílo na realizaci ve-

řejné zakázky malého rozsahu na stavební 
práce – „Výměna a doplnění svítidel VO, 
II. etapa“ s uchazečem ČEZ Energetické 
služby s.r.o., se sídlem 703 00 Ostrava – 
Vítkovice, IČO 27804721, za maximální na-
bídkovou cenu 3.731.397,18 Kč/bez DPH, 
(tj. 4 514 990 Kč s DPH).

– 	o uzavření Smlouvy o poskytnutí dotace 
v maximální výši 100 000 Kč s Moravsko-
slezským krajem v rámci dotačního pro-
gramu „Program obnovy a rozvoje ven-
kova Moravskoslezského kraje 2023“ na 

projekt „Pořízení senzorů internetu věcí 
pro Obec Baška“. Dálkové odečty ener-
gií ve všech obecních budovách vč. ZŠ  
a MŠ.

– 	vyhlásit veřejnou zakázku na stavební 
práce s názvem „Obnova místních komu-
nikací v Bašce“ zadávanou ve zjednodu-
šeném podlimitním řízení dle § 53 zákona 
č. 134/2016 Sb., O zadávání veřejných za-
kázek, v platném znění. (Předmětem VZ 
jsou tyto komunikace: Kunčičky u Bašky 
– od křižovatky po Bayerův mlýn, Hodo-
ňovice – Otipkova kolonie, Hodoňovice 
– Urbiš – Penkala).

– 	vyhlásit veřejné zakázky na dodávky elek-
trické energie a zemního plynu pro rok 
2024 – Sdružené služby dodávky zemního 

plynu (MO) pro 
Obec Baška a  její 
organizace. Sdružené 
služby dodávky elektric-
ké energie (NN) pro Obec Baška a  její 
organizace za použití §64 písm. zákona 
č. 134/2016 Sb. O zadávání veřejných zaká-
zek, v platném znění. (Jedná se o období 
na jeden rok 2024).

– 	o uzavření darovací smlouvy mezi obcí 
Baška a  spolkem Junák – český skaut, 
středisko P. Bezruče Frýdek-Místek, z.s., 
zastoupeným vedoucím střediska Tomá-
šem Stolínem, na poskytnutí daru ve výši 
20 000 Kč.

� Z Usnesení RO Baška vybral  
J. Richter, místostarosta

Výběr z Usnesení Rady obce Baška

Opět se blíží chladné měsíce roku, kdy na 
nás číhají nejrůznější infekční onemocnění. 
Většinou se jedná o onemocnění vyvola-
ná viry. Přesto, že tato onemocnění mohou 
probíhat velice těžce, dokonce smrtelně, an-
tibiotika na ně nezabírají (!!!) a máme tak 
k dispozici pouze symptomatickou léčbu.

Nejtěžší průběh mívá zpravidla chřipka 
(pokud nám virus SARS CoV-2 vyvolávající 
onemocnění COVID-19 opět nezmutuje do 
nebezpečné variety). Nezapomínejme, že na 
chřipku v ČR stále lidé umírají. Antivirotika 
v běžné praxi nemáme k dispozici. 

Proti chřipce je ale možné se nechat na-
očkovat. 

V naší ordinaci používáme vysoce kvalit-
ní vakcínu Vaxigrip Tetra. Novinkou tohoto 
roku je vakcína Efluelda, která obsahuje pro-
ti standardním vakcínám 4x vyšší množství 
antigenu. Tato vakcína je doporučena lidem 
starším 60 let. 

Očkování proti chřipce je doporučeno 
všem osobám od 6 měsíců věku (tedy i dě-
tem, těhotným, pracujícím, a zejména star-
ším lidem). 

Očkování proti chřipce mají osoby hra-
zené z veřejného zdravotního pojištění od 

65 let a někteří mladší, chronicky nemoc-
ní pacienti (kardiaci, hypertonici, diabetici, 
onkologicky nemocní atd.). K očkování není 
třeba objednání, stačí se zastavit kdykoli 
během ordinační doby. Zahájení očkování 
předpokládáme v půlce října. 

Pro osoby starší 60–65 let se stále dopo-
ručuje i přeočkování proti Covidu. Je možné 
jej naočkovat spolu s vakcínou proti chřip-
ce nebo zvlášť. Na očkování proti Covidu je 
vhodné se dopředu objednat. 

Vhodné je také očkování proti bakteriál-
nímu zápalu plic způsobeného streptokoky 
(z veřejného zdravotního pojištění hrazené 
osobám nad 65 let věku). Stačí jedna dávka. 
Očkování máme standardně k dispozici, není 
třeba se objednávat.

V  naší ambulanci dále očkujeme proti 
klíšťové encefalitidě (hrazené od 50 let 
věku). Zahájení očkování je možné kdykoli, 
s výhodou v chladných měsících roku. Zde 
také není nutné objednání předem, stačí se 
kdykoli stavit do naší ambulance. 

Při přeočkování proti tetanu je dobré zvá-
žit i očkování kombinovanou vakcínu proti 
tetanu, záškrtu a černému kašli (protilát-
ky proti černému kašli klesají dle studií od 
30. roku věku).  

V naší ambulanci jsem schopni při potře-
bě klienta zajistit téměř jakékoli očkování 
(proti žloutence, meningokokové encefaliti-
dě, pásovému oparu, tyfu atd.).

Očkování není vhodné u osob s akutním 
horečnatým onemocněním. V době očko-
vání byste neměli užívat antibiotika. Lehké 
nachlazení nebo rýma nevadí. 

Asi 2–3 dny po očkování je vhodné se 
vyhnout velké fyzické námaze, posilování 
nebo soláriu. Bezprostředně po očkování 
není vhodné taktéž saunování nebo větší 

konzumace alkoholických nápojů. Rozestup 
od jiných očkování by měl činit minimálně 
2 týdny.  

Vakcinace námi používanými vakcínami 
se snáší zpravidla velice dobře. Nicméně 
může dojít k bolestivosti v místě vpichu, 
zarudnutí, otoku nebo zteplání. Očkovaná 
osoba může být 2–3 dny unavená, může ji 
bolet hlava, svaly, klouby nebo může mít 
zvýšenou teplotu. Obtíže většinou rychle 
odezní, případně je možné užít např. pa-
racetamol. 

Další dotazy, objednání a vše kolem očko-
vání zodpovíme osobně nebo na emailu  
ordinacebaska@seznam.cz nebo tel. 704 
798 867.

MUDr. Věra Žídková, Ph.D.
praktická lékařka Baška

Očkování

Lékařka  
informuje…

DOVOLENÁ
Ve dnech 26. 10. a 27. 10. 2023 
(čtvrtek a pátek) všeobecná  
praktická lékařka MUDr. Věra 
Žídková, Ph.D.

NEORDINUJE 

Zástup:  
MUDr. Martina Thaiszová,  
Pržno 116, tel. 558 677 653
Děkujeme za pochopení
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Blahopřání
Uvádíme občany, kteří oslavili svá významná životní jubilea a dali ke zveřej-
nění souhlas:

SELČANOVÁ MÁRIA (80) 
HRTOŇOVÁ HELENA (93)
VONDRÁŠEK OTAKAR (80)
URBIŠ VÍTĚZSLAV (80)

KOCIÁNOVÁ LUDMILA (90)
JUROKOVÁ MARIE (101)
MARIE MASSLOVÁ (96)

Oslavencům přejeme všechno nejlepší, hodně dalších pěkně prožitých let. Pevné 
zdraví, spokojenost, životní elán a pohodu.� Obec Baška

100 let a 1 týden
Celkem 36 532 dnů, to je rozdíl mezi narozením paní Marie Jurokové,  
která dne 11. 09. 2023 oslavila své 101. narozeniny, a  jejím pravnukem  
Teodorem Blahutou, narozeným 18. 09. 2022.

Paní Jurokové přejeme do dalších let pevné zdraví a stálou životní vitalitu 
a malému Teodorovi, ať je jeho život naplněn radostí a štěstím. 

Sociální komise obce Baška 
Foto: Archiv OÚ Baška

Vzpomínka
Často vzpomínám na pana učitele Františka Vaníčka, který se vý-
znamným způsobem zapsal do paměti mnohých občanů naší obce. Ačkoli 
bydlel ve Frýdku, pozvedl kulturní dění v Bašce na vysokou úroveň a oběta-
vě se šíření kultury věnoval.

František Vaníček byl velmi laskavý a  vstřícný člověk, ctil pravdu, uznával 
hodnoty a jeho slova měla vždy jasnou výpověď a hloubku. Velmi miloval 
svou rodinu, historii a kulturu, celý život stál pevně za svými názory.

Čas neúprosně ubíhá, 7. září 2023 uplynulo již 90 let od jeho narození.
Vlasta Krautová

Narozeninové přání
pro naši nejúžasnější maminku Marii Masslovou, která 20. září 2023 
oslavila 96. narozeniny.

Říká se, že štěstí a láska v životě člověka pochází z jeho domova a Ty jsi toho 
pro nás tím nejlepším důkazem. Kéž by na světě bylo více žen, jako jsi Ty.
Všechno nejlepší, maminko, a pevné ať je Tvé zdraví.

Tvoje milující dcery s rodinami
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A s tímto se váže otevření dve-
ří tisíců základních škol v  celé 
republice. Ne jinak tomu bylo 
v  Bašce, kde to již před osmou 
hodinou ranní hučelo jako v úle. 
Není se co divit, je třeba si sdělit 
dojmy z  prázdnin, přivítat se se 
spolužáky. A  prvňáčci? Ti stáli 
trochu opodál s rodiči, snad tro-
chu vystrašení, nervózni, co je 
vlastně čeká.

Slavnostní přivítání prvňáčků 
proběhlo ve školní jídelně, kde si 
děti posedaly na přední židličky, 
za nimi pyšní rodiče, a také někteří 
prarodiče se zvědavostí přišli po-
vzbudit malé nezbedy, myšky, ko-
čičky, rarášky – či jak je mnozí familiárně na-
zývají. Úderem osmé hodiny ředitelka školy 
všechny ztišila cinkáním zvonečku, přivítala 
zúčastněné a předala slovo starostovi obce 
Baška Tomáši Břežkovi, který s místostaros-
tou Janem Richtrem přijali pozvání na toto 
setkání. 

„První školní den je vždy pro prvňáčky a  je-
jich rodiče velkou událostí, jsou to chvíle oče-
kávání a  my doufáme, že vaše děti budou ve 
škole šťastné a  jejich představy o  spokojených 
školních dnech se vyplní. Škola – to není jen bu-
dova s třídami, kabinety, tělocvičnou, která po 
prázdninách znovu ožije. Škola – to jsou hlavně 

lidé, tzn. vy žáci, učitelé, ale i  další 
technický personál, bez něhož by to 
tady nebylo funkční. Všichni jmeno-
vaní určitě udělají maximum, aby se 
vám ve škole, milí prvňáčci, líbilo. Váš 
první školní rok nebude jen o  uče-
ní, ale zažijete jistě spoustu zábavy, 
legrace, sportování, určitě i  nejedno 
dobrodružství. Přeji všem, aby nám 
ta slavnostní a  optimistická nálada 
dnešního dne vydržela co nejdéle, 
a jsem přesvědčen, že pokud se nám 
to všem podaří, bude ten letošní škol-
ní rok stát za to,“ promluvil ke shro-
mážděným starosta Tomáš Břežek.

Po předání upomínkových dár-
ků na první školní den byli prvňáč-

ci i  s  rodiči svou třídní učitelkou provedeni 
školou a  následně do své  kmenové třídy, 
kde budou nabývat vědomosti pro celý svůj 
život. Přejeme všem hodně síly a tolerance 
k našim nejmenším školákům!�

Redakce Zpravodaje Baška
Foto: Vratislav Kryl

Byli jsme při tom… 
Máme tady nový školní rok 2023–2024…

Vzpomínka
Dopracovaly pilné ruce,
utichlo navždy předobré srdce.
Očima se už nepodívá,
teď klidným spánkem  
odpočívá …

12. říjne uplyne 5 let od úmrtí 
mého manžela, našeho tatínka, 
dědečka 

pana Štěpána Kupče
Děkujeme, že vzpomenete s námi

Vítání občánků
Vážení rodiče, 

obec Baška by ráda přivítala děti 
narozené v  roce 2022–2023 v  ter-
mínu od 10. října 2022 do 1. října 
2023 mezi občany naší obce. Slav-
nostní Vítání občánků se bude konat 
v Kulturním domě Baška v sobotu 
11. listopadu 2023. 

Účast na této akci je podmíněna vyplněním elektronic-
kého formuláře na webu obce Baška. Rodiče dětí budou 
pak písemně pozváni s dostatečným časovým předstihem 
a uvedením data a hodiny konání Vítání.

Těšíme se na Vás.� Vyřizuje: Dajana Zápalková,  
tel. 553 034 332, e-mail: d.zapalkova@baska.cz
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Na různých místech se v Bašce v průbě-
hu prázdnin konalo 5x promítání letního 
kina. Obec Baška v letošním roce obohatila 
prázdninový kulturní program promítáním 
českých komedií pod širým nebem. 

Prázdniny zahájilo letní kino v areálu pře-
hrady Baška, a  to na stráni pod kempem, 
které se konalo hned 1. července. Film Tři 
tygři – Jackpot přilákal i  jednoho z  hlav-
ních hrdinů filmu, který se v průběhu pro-
mítání projel místem na kole a  natočené 
video pak sdílel na sociálních sítích.

Další letní kino bylo realizováno 14.  7. 
v Hospůdce na Kamenci, lépe řečeno v je-
jich venkovních prostorách. Moc hezké 
a  možná trochu nespravedlivě opomíjené 
místo hostilo další promítání, tentokrát film 
V létě ti řeknu, jak se mám. 

Třetí zastávkou Kina na cestách, které 
zajišťovalo technickou stránku promítání, 
bylo fotbalové hřiště v  Kunčičkách u  Baš-

ky. Tematicky zde byla zařazena česká ko-
medie z  fotbalového prostředí Vyšehrad: 
Fylm v hlavní roli s Jakubem Štáfkem.

Letní kino samozřejmě neopomnělo za-
vítat ani do místní části Hodoňovice, kde 
jsme 18.8. v zahradních prostorách Hospůd-
ky U Čendy během jedné z tropických nocí, 
kdy teplota v průběhu promítání dosahova-
la 23 °C, mohli vidět moc hezký film Gump.

Letní řadu kin pod hvězdami jsme zakon-
čili 1. 9. opět na přehradě Baška, tentokrát 
na velké travnaté ploše bývalého brouzda-
liště, kde se využilo již postaveného zázemí 
připraveného na Gulášfest konaný násle-
dující den. Zhlédli jsme velice povedenou 
českou komedii Přání k  narozeninám 
a  s  přesným načasováním nás podrželo 
i počasí, protože 10 minut po závěrečných 
titulcích se spustil prudký déšť.

Na všech zastávkách Letního kina ne-
bylo vstupné povinné, ale žádali jsme di-

váky o  vstupné dobrovolné, aby si každý 
mohl nastavit jeho výši dle svých vlastních 
možností. Celkově se na všech letních ki-
nech vybrala částka odpovídající přibližně 
20  % nákladů na promítání. Chtěli jsme 
udělat promítání dostupnější pro všechny, 
a  proto jsme zvolili variantu dobrovolné-
ho vstupného. Děkujeme všem, kteří to 
pochopili a do kasičky přispěli přiměřenou 
částkou. Bohužel se však často stává, že 
někteří tuto vstřícnost pochopí jako pro-
mítání zdarma. Je potřeba si pak ale uvě-
domit, že právě díky tomu se může stát, že 
letní kina dále nebudou realizována, pro-
tože se jejich náklady vrátí pouze z velmi 
malé části.

Děkujeme všem, kteří se přišli za námi 
pobavit a kteří přispěli na částečnou úhra-
du nákladů na promítání.

Kulturní komise obce Baška
Foto: Archiv kulturní komise

Víte, že… 
...letošní prázdniny v Bašce byly obohaceny  
o několik promítání pod hvězdami?

V pátek 8. září 2023 brzy ráno vyrazil 
autobus s přibližně šedesátkou cestují-
cích na třídenní zájezd obce Baška, kte-
rý byl směřován do jižní části Moravy, 
a to do oblasti Zlínska a okolí přehrady 
Nové mlýny. Přiblížím jednotlivá místa, 
která jsme měli možnost v průběhu zá-
jezdu navštívit, a co jsme měli možnost 
zhlédnout. 

1) ZOO Lešná
Jako první zastávku na našem zájezdo-

vém téměř marotonu byla Zoologická za-
hrada Lešná ve Zlíně. Nádherná a  ke zvířa-
tům velice přátelská ZOO, ve které jsou ve 
zdařilých napodobeninách jejich přirozené-

ho prostředí k vidění například sloni, žirafy, 
nosorožci, zebry, asijští tygři, ušatí medvědi 
a  giboni, australští klokani, běžci emu, ale 
i  jihoameričtí papoušci, mravenečníci nebo 
lamy, ale třeba i tučňáci. Specialitou, kterou 
si nešlo nechat ujít, byli rejnoci, které jsme si 
mohli pohladit a dokonce jsme je sami vlast-
noručně krmili mini chobotničkami.

2) Muzeum Tomáše Bati Zlín
Pokračovali jsme do Zlína, a to do Baťova 

muzea. Toto muzeum otevřelo v roce 2013 
expozici ve 14. budově bývalého továrního 
areálu jako součást kulturně – vzdělávací-
ho projektu s názvem Baťův institut. Popr-
vé v historii je zde důstojně prezentována 

historie firmy Baťa od jejího vzniku v r. 1894 
až do roku 1948.

3) Plavba lodí po řece Moravě a Baťově 
kanále

Odpoledne nás čekala v  přístavu ve 
Spytihněvi vyhlídková loď Morava, se kte-
rou jsme se vydali na plavbu po řece Moravě 
a Baťově kanále vybudovaném jako umělá 
dopravní cesta pro zásobování. Náš cíl byl 
v Napajedlech, kde jsme si udělali přestáv-
ku, abychom mohli navštívit místní zámek. 
Poté jsme opět nastoupili na palubu a pluli 
zpět. Cestou jsme si vyzkoušeli obousměr-
ně také plavební zdymadlo, které slouží 
k vyrovnání hladin dvou výškově rozdílných 

Nádherné počasí doprovázelo víkendový zájezd 
obce Baška
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toků, a to řeky Morava a Baťovým kanálem. 
Zdymadlo je vlastně něco jako vodní výtah.

4) Zámek Napajedla
Jak jsem uváděla výše, v průběhu plavby 

jsme navštívili zámek Napajedla. Jedná se 
o pozdně barokní šlechtické sídlo, které je 
dnes v soukromých rukách a jeho prostory 
slouží především k  pořádání komerčních 
a společenských akcí. Budova je veřejnosti 
přístupna omezeně a také během naší pro-
hlídky probíhaly přípravy na svatby kona-
né následující den. Zámek je volně stojící 
dvoukřídlá budova ve tvaru písmene U, 

kde je ve třech podlažích přes 50 obytných 
místností, a  to mimo pokojů služebných 
a  příslušenství. Navštívili jsme například 
kruhový zrcadlový sál, barokní salonek, zá-
meckou jídelnu nebo zámeckou kapli. 

5) Moravské zemské muzeum v Brně 
Moravské zemské muzeum je druhá nej-

větší a  druhá nejstarší muzejní instituce 
v  ČR. Bylo založeno roku 1817 císařským 
dekretem Františka I. a  ve svých sbírkách 
uchovává přes 6 milionů předmětů, které 
představují cenný materiál z  oborů pří-
rodních a  společenských věd, mj. i  Věsto-

nickou Venuši. Muzeum se nachází v  Di-
etrichsteinském paláci na Zelném trhu 
v Brně. Návštěva tohoto muzea se nám ale 
zkomplikovala tím, že prohlídka s průvodci 
měla být zahájena hodinu před samotným 
otevřením muzea. Nicméně člověk je tvor 
omylný, a přes opakované písemné potvr-
zení na nás v muzeu jednoduše zapomněli. 
Snažili se vše napravit, a  tak nám otevřeli 
všechna tři patra muzea a my jsme se mohli 
procházet po prostorách Dietrichsteinské-
ho paláce úplně volně a  sami, a  to mimo 
otevírací dobu. Průvodkyni, která vstoupila 
do prostor muzea s první skupinou ranních 
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Dolní Životice, krásná obec kousek od 
Opavy, kde mladí hasiči z Bašky strávili po-
slední srpnový víkend. A rozhodně se nevrá-
tili s prázdnou!

Již loni jsme se zde poprvé zúčastni-
li úžasné netradiční soutěže, která nás 

nadchla natolik, že jsme se sem po roce 
s nadšením vrátili. 

Do krásného areálu, kde nás srdečně přiví-
tali místní hasiči, se vydala nejen tři soutěž-
ní družstva z Bašky, ale také mnoho rodičů, 
kteří naše šikovné děti chtěli podpořit. 

návštěvníků, naše přítomnost uvnitř muzea 
docela řádně vylekala, protože vůbec netu-
šila, že se v prostorách někdo nachází.

6) Archeostezka podél přehrady Nové 
mlýny: Dolní Věstonice – Pavlov

Vydali jsme se po lokalitách lovců ma-
mutů, kteří zde žili před 30 000 lety, a to po 
přibližně 3,5 km dlouhé archeostezce mezi 
Dolními Věstonicemi a  Pavlovem. Viděli 
jsme tam na vlastní oči přesně ta místa, kde 
archeologové učinili objevy, které navždy 
zapsaly oblast pod Pálavou do celosvětové 
historie. Jednalo se například o místo, kde se 
našla slavná Věstonická Venuše nebo místo, 
kde byl objeven dodnes záhadami opřede-
ný dolnověstonický trojhrob. Stezka vedla 
do poměrně dosti prudkého kopce, ale vý-
hledy, které se nám nahoře otevřely, daly 
zapomenout na celé předešlé plahočení se 
v  obrovském vedru. Nádherná příroda, pá-
lavské stráně zarostlé právě dozrávající vin-
nou révou a dozrávajícím obilím. Celé tohle 
panorama podtrhovala hladina vodní nádr-
že Nové mlýny, která byla všude okolo. 

7) Archeopark Pavlov
V Pavlově jsme navštívili Archeopark, což je 

opravdu jedinečná a moderní expozice, která 
získala několik světových cen. Zpřístupňuje 
jednu z  nejvýznamnějších pravěkých lokalit 
doby lovců mamutů na světě. V unikátní ar-
chitektonické stavbě, vstupující pod zem na 
úroveň nálezových vrstev, jsou prezentovány 
kamenné a  kostěné nástroje, které pravěcí 
lidé používali v každodenním životě i při lovu. 
Unikátním prvkem je skládka mamutích kos-
tí, která zůstala po svém odkrytí na původ-
ním místě a  která je přímo součástí muzea. 

Tato atraktivní muzejní prezentace podpo-
řená moderní audiovizuální technologií a sa-
motná unikátní stavba archeoparku, oceněná 
prestižní cenou Stavba roku 2016, nám nabíd-
ly zajímavý a hodnotný zážitek. 

8) Vinný sklípek s  večeří – Hustopeče 
U Vrbů

A  co by to bylo za zájezd do Pálavské 
oblasti, kdybychom neposeděli ve vinném 
sklípku?! Samozřejmě byla i  tato kultura na 
programu a sobotní večer jsme strávili v ro-
dinném sklípku v Hustopečích U Vrbů. Pose-
zení jsme zahájili přípitkem a k večeři jsme 
měli neskutečně dobře upravené pečené 
maso, zelí, kuřecí řízečky, domácí chléb, vše 
doplněné domácím jablkovým štrůdlem, 
jednohubkami a  chlebem se švarkama jen 
tak k zakousnutí na stolech. Víno bylo lahod-
né, bavili jsme se příjemně a došlo i na zpěv 
lidovek. To se to pak dobře usínalo…

9) Papouščí ZOO Bošovice 
Nedělní ráno bylo nejen neobvykle sluneč-

né, ale pro nás také neobvykle barevné. Na-
vštívili jsme totiž jediné zařízení svého druhu 
v České republice, a to Papouščí zoologickou 
zahradu v Bošovicích, kde je k vidění kolem 
380 kusů papoušků ze všech koutů světa.

Příběh této speciální a hlasité ZOO se za-
číná psát v roce 1969, kdy jeden malý kluk 
dostává od rodičů několik párů andulek. 
Z koníčka se léty stane kůň a tento chlapec, 
Vlastimil Škrhák, nakonec zakládá ZOO. 
Z jeho velice vtipného výkladu je opravdu 
znát, že vrabčáky, jak papouškům důvěrně 
říká, opravdu miluje. Po našem příchodu 
jim také pustil do voliér sprchu a my jsme se 
bavili probíhajícími papouščími koupelemi. 

10) Hrad Buchlov
V neděli po poledni se vydáváme na zdale-

ka viditelný a majestátný hrad Buchlov, kte-
rý stojí na vysokém kopci. Hrad je ukázkou 
středověké pevnostní architektury a hradní 
interiéry dokumentují vývoj bytové kultury 
od 15. do 19. století. Nejstarší část hradu tvo-
řily původně jen 2 obranné věže s obytným 
palácem a  kaplí, později byly části hradu 
přistavovány do dnešní podoby. Prošli jsme 
si základní prohlídkový okruh, takzvanou 
Procházku starým hradem, což zahrnovalo 
gotické a renesanční prostory hradu, černou 
kuchyň, zbrojnici a knihovnu.

11) Luhačovice – prohlídka a  ochutnáv-
ka minerálních pramenů s průvodcem

Naší poslední zastávkou zájezdu byly 
Luhačovice. Jsou to čtvrté největší lázně 
České republiky a nejnavštěvovanější lázně 
Moravy s více než 300 let trvající lázeňskou 
tradicí. Po příjezdu nás čekaly dvě průvodky-
ně, které nás půldruhé hodiny provázely po 
kolonádě a  přilehlých uličkách s  lázeňský-
mi vilami a  povídaly o  historii, architektuře 
a o samotných minerálních pramenech, kte-
ré jsme ochutnávali. Měli jsme velké štěstí, 
protože se v Luhačovicích právě konal „klo-
boukový den“. Lázně na jeden den opět vy-
padají jako na přelomu 19. a 20. století. Lidé 
si nasadí dobové klobouky, mnoho z  nich 
mělo dokonce celé kostýmy, a  procházejí 
se po promenádě, povídají si, popíjejí z mi-
nerálních pramenů a odpočívají. Moc hezká 
podívaná, jako bychom se vrátili v čase. 

Byli jsme hodně unavení, ale spokojení 
a plni krásných zážitků a nových poznání. 

Hana Poledníková
Foto: archiv kulturní komise

Zlato, stříbro, bronz!
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Přijeli jsme sem v  sobotu odpoledne, 
postavili stany a pak měly děti čas si celou 
soutěžní trasu natrénovat. Večer patřil dis-
kotéce pro děti, kterou si moc užily, a  půl-
noční ohňostroj v této pohodové atmosféře 
vykouzlil šťastné oči a spokojené výrazy na 
tvářích všech zúčastněných. Usínali jsme při 
pořádných hromech a blescích, to ale naše 
děti nerozhodilo. 

Ráno bylo plné očekávání a trochu i trémy 
z toho, co nás čeká. 

Družstva, složená ze sedmi závodníků, 
svou soutěžní trasu zahájila zručností na 
uzlech v  praxi a  jedno z  nich také muselo 
šplhat do věže. Dále soutěžící pokračovali 

přes houpací most k  rybníčku, na kterém 
byl připraven člun. V něm se všichni pomo-
cí lana přitáhli na druhý břeh. Následovalo 
přenesení barelů s  vodou a  pak prolezení 
tunelem, na jehož konci čekala připravená 
základna k požárnímu útoku. 

Celá soutěžní trasa je naučná, zábavná, 
ale taky náročná. Každopádně naši hasiči se 
s ní bravurně poprali, a tím si získali posty na 
stupních vítězů. 

Starší žáci obsadili třetí místo a mladší žáci 
vybojovali stříbro! Na oba týmy jsme velmi 
pyšní, protože konkurence byla veliká. 

A to ještě není vše! Protože soutěžily také 
týmy dospělých, postavilo se na start druž-

stvo složené ze všech vedoucích našich mla-
dých hasičů, doplněné rodiči. Jejich tréma 
na startu byla veliká, moc si přáli nezklamat 
a ukázat, že na to také mají. 

Odstartovali za obrovského povzbuzová-
ní našich mladých hasičů, ti do nich vkládali 
velké naděje. A to se povedlo! Vyhráli první 
místo! 

Jsme moc rádi, jak všichni reprezentovali 
naši Bašku, a moc se těšíme, až se sem zase 
za rok vrátíme…

Na fotografie i videa ze soutěže se můžete 
podívat na FB: Mladí hasiči Baška. 

Redakce SDH Baška
Foto: Archiv SDH

Sobota 9. září patřila 
v  Hodoňovicích hasič-
skému sportu. Letošní ju-
bilejní dvacátý ročník se 
uskutečnil opět v  areálu 
zahrady Hostince U Čen-
dy a  sv. Florián, patron 
všech hasičů, nám objed-
nal ukázkové počasí. 

Po pečlivých přípravách se v sobotním tep-
lém odpoledni sešla nejen soutěžní družstva, 
ale také početná základna fanoušků hasičské-
ho sportu. Účast soutěžících byla v letošním 
roce bohužel nižší než v  minulých letech. 
V úvodním slově popřál starosta obce Baška 
Tomáš Břežek soutěžícím mnoho zdaru a vy-
slovil přání, ať vyhraje v  duchu fair play ten 
nejlepší, a hlavně bez úrazů. Po vyjasnění pro-
pozic se soutěž mohla naplno rozběhnout. 

V ženské kategorii soutěžila dvě družstva – 
SDH Hodoňovice a SDH Stanislavice. Za muž-

skou kategorii se na start postavila družstva 
z Hodoňovic, Stanislavic a Starého Města. 

V  souboji žen bylo úspěšnější družstvo 
SDH Hodoňovice, které se radovalo z 1. mís-
ta. Na 2. místě se umístily ženy z  SDH Sta-
nislavice. V  mužské kategorii zvedlo pohár 
vítězů družstvo SDH Staré Město, které si 
odvezlo mimo standardní trofej také putov-
ní pohár starosty obce Baška. Ve velmi těs-
ném závěsu (rozdíl pouhých 0,05 sekundy) 
skončilo na 2. místě družstvo SDH Hodoňo-
vice a 3. místo patřilo SDH Stanislavice.

Při vyhlášení výsledků byly předány jak 
poháry, tak drobné upomínkové předměty, 
které věnoval Obecní úřad Baška. Následo-
valo společné fotografování a  zasloužená 
radost z úspěchu. 

Děkujeme touto cestou Obci Baška za 
podporu akce a věcné ceny. Pavlu Kowalczy-
kovi a personálu Hostince u Čendy děkuje-
me za poskytnuté zázemí, kterým pomáhají 

udržovat tradici hasičského sportu v Hodo-
ňovicích. Návštěvníkům akce patří poděko-
vání za účast, povzbuzování a za vytvoření 
fajn soutěžní atmosféry. Budeme se těšit 
v příštím roce opět na viděnou a věříme, že 
se sejdeme v hojnějším počtu 

Za SDH Hodoňovice Kamila Zabavíková
Foto: Archiv SDH Hodoňovice

Výsledná tabulka s pořadím a jednotlivými soutěžními časy:

Družstvo LP (levý proud) PP (pravý proud) Umístění

SDH Hodoňovice – ženy 41,61 41,06 1.

SDH Stanislavice – ženy 54,88 50,42 2.

SDH Hodoňovice – muži 28,36 24,01 2.

SDH Stanislavice – muži 46,06 35,74 3.

SDH Staré Město – muži 28,31 18,08 1.

Jubilejní pohárová soutěž v Hodoňovicích

Dokončení požárního útoku v rámci pravidelProhlídka trati před závodem

Kateřina Bělíková přebírá od starosty obce 
cenu za první místo



9

www.baska.cz 10 / 2023

Chtěla bych tímto poděkovat našim 
dobrovolným hasičům z Bašky a Hodoňo-
vic, kteří pohotově zasáhli v neděli 27. srp-
na při odstraňování následků pádu stromu 
na rodinný dům v Bašce v souvislosti se sil-
nými bouřkami a větrem. 

Po téměř čtyřhodinovém snažení se 
jim strom podařilo zpacifikovat. Celá akce 
proběhla bez zranění s přehledem profe-
sionálů. 

Tímto se opět ukázala potřeba sboru 
dobrovolných hasičů v každé obci či měs-
tě.

Nikola Poledníková
Foto: archiv Nikol Poledníkové

Přišlo nám psaní… 
Poděkování SDH Baška a SDH Hodoňovice

NABÍDKA – 
POPTÁVKA

Hledám spolehlivou paní na pravi-
delný úklid domácnosti rodinného 
domu v Bašce. 

Jednalo by se o  vysávání a  vytření 
podlah, mytí vnitřních prostor, mytí 
oken apod. dle dohody. 

Další informace na tel. 724 686 449.

Upozornění
Obecní policie Baška upozorňuje majitele nemovitostí na povin-

nost označit si svoje nemovitosti čísly popisnými. Tato povinnost 
pro vlastníky objektů vyplývá ze zákona o obcích č. 128/2000 Sb.:

§ 31	(1) Budova musí být označena popisným číslem, pokud není dále stanoveno jinak 
(2) Evidenčními čísly se označují     a) stavby pro rodinnou rekreaci

					       b) stavby dočasné

§ 32 	Vlastník nemovitosti je povinen na svůj náklad označit budovu čísly určenými 
obecním úřadem a udržovat je v řádném stavu.� Libor Bělík, velitel Obecní policie Baška

(dokončení ze str. 1)
Velký údiv a hlavně potlesk za dech berou-

cí kousky přímo před altánem sklidily Bětka, 
Anežka a Evka. 

Za sousedy z Malé Bašky dorazili také Sou-
sedé z Hodoňovice, kteří si připravili skvělý 
repertoár písní. 

I tento rok utekl jako voda. Po jarních bri-
gádách, při kterých Malobašťané provedli 
základní údržbu sportovního hřiště, altánu 
a  lavičkových setů, přišel sled náročných 
akcí jako stavění májky, plackového hody, 
smažení vaječiny a pravidelné opékání špe-
káčků. Proto už nyní osadní výbor začíná 

s plánováním následujícího roku. Otázkou 
zůstává, kolik kilo brambor by měla příští 
rok zdejší děvčata naškrabat, aby se dostalo 
na všechny účastníky akce ,,Plackové hody“. 

Děkujeme za podporu Obci Baška a všem 
našim příznivcům. � Martin Ogořalek

Foto: František Gajovský

Setkání sousedů z Malé Bašky
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Je docela dost možné, že ho nikdo z vás 
neznáte, protože se do naší obce teprve 
před pár lety přistěhoval, ale hned vám na-
stíníme, o koho jde. Je to člověk se širokým 
záběrem. Kromě toho, že je profesionálním 
vojákem, je také programovým vedoucím 
našeho příměstského táboru v  Bašce. Na 
jaře letošního roku podnikl, možná pro ně-
koho bláznivý projekt, o  kterém chceme 
napsat pár řádků. O co vlastně šlo? Tomáš 
se rozhodl sednout na kolo a  jet přes Ra-
kousko, Německo, Švýcarsko, Itálii, Francii 
a  Španělsko k  Gibraltarskému průplavu. 
Nakonec sám, během 31 dní ujel 2 713 km, 
v sedle seděl 141 hodin 43 minut a 39 vteřin 
a v průběhu své expedice nastoupal 21 174 
výškových metrů. Věříme, že stojí za to ta-
kového člověka vyzpovídat.

Tomáši, co tě vedlo k  tomu realizovat 
takový, pro někoho bláznivý výlet či ex-
pedici?

Musím říct, že pro mě to bylo takové spl-
nění mého snu a  poznání něčeho úplně 
nového, protože to, co jsem zažíval na této 
cestě, bylo prostě úchvatné a  neopako-
vatelné. Kdybych měl ještě půl roku či rok 
volna, tak bych jel dál a dál vstříc poznání 
nových krajin a hlavně lidí.

Jak probíhalo plánování tvé expedice 
a co tě vedlo k tomu jet sám bez kohoko-
liv dalšího?

Samozřejmě plánování nějaké proběhlo. 
Naplánoval jsem si dopředu, jakou trasu 
bych měl ujet, kudy bych se měl dát a tak, 
dá se říct, jsem si celou expedici rozpláno-
val na každý den. A  to všech 31 dní cesty. 
Ale už tři dny po zahájení expedice jsem 

přišel na to, že plán není dogma a celá ex-
pedice se začala ubírat úplně jiným smě-
rem. Bylo to takové osvobozující, když 
jsem celý plán zahodil do nenávratna. Mé 
dlouhodobé plánování před samotnou 
expedicí vzalo za své a začal jsem přemýš-
let ze dne na den. Nakonec to bylo tak, že 
jsem jel podle toho, jak jsem se právě cítil, 
podle toho, jaké bylo počasí a jaký byl pro-
fil trati a jak mi právě ten den zvolená trať 
chutnala. Někdy jsem ujel 130  km za den, 
někdy jsem ujel jenom 70 km. A proč jsem 
to dělal? Právě proto, že jsem předtím ješ-
tě nic takového nikdy nevyzkoušel. Byla to 
pro mě výzva. Sám jsem jel z důvodu, že ne 
každý na takovou výzvu slyší. Kdybych se 
zeptal před expedicí kohokoli z  vás, jestli 
byste jeli se mnou, tak si myslím, ruku na 
srdce, že by vás moc nebylo.

Musel jsi mít nějaké speciální kolo?
Hodně lidí se diví, na čem jsem to vlastně 

jel. Jel jsem na 20 let starém kole Rock Ma-
chine 3x8, které, když jsem jej naložil braš-
nami vepředu i  vzadu, tak samotné kolo 
vážilo až 60 kg. A když si ještě představíte 
mě, taky žádný drobek, co váží něco kolem 
metráku, tak se 160 kg kolem šlapat – to je 
vcelku zážitek! Je třeba si představit to, že 
když máte takto naložené kolo, tak si musí-
te odpustit takové kratochvíle, jako stoupá-
ní si do pedálů při jízdě do prudkého kop-
ce. A též nejsou možné rychlé jízdy z kopce, 
protože se vám to těžké kolo rozkmitá 
a kroutí. Ale musím říct, že právě toto moje 
kolo „osedlané“ se záměrem – když jízdy 
budu mít plné zuby, tak ho hodím někam 
do příkopu a zpátky se vrátím autobusem, 
tak toto kolo už po týdnu dostalo své jmé-
no. Pojmenoval jsem ho Jurášek či Jurda 
a  byli jsme takový dva nerozlučitelní ka-
marádi. Po prvním týdnu jsem už věděl, že 
bych Juráška, tedy mé expediční kolo, v ži-
votě nedokázal hodit někam do příkopu 
a nechat ho tam. Samozřejmě příprava kola 
nějaká byla. Celé jsem ho před cestou roze-
bral do posledního šroubku. Vyčistil, zkon-
troloval, vyměnil všechna lanka i bowdeny, 
řetěz, brzdové špalky a mohlo se vyrazit.

Po tak dlouhé době o  samotě musela 
přijít určitě i nějaká krize.

Tak, to jsi mě Martine zaskočil, protože si 
myslím, že nějaká obrovská krize se mi asi 
vyhnula. Spíš bych řekl, že to byly jen ta-
kové krizové okamžiky nebo nálady. Jako 
takové, když ráno víš, že před sebou máš 
20 km stoupání do alpského průsmyku a že 
to asi bude bolet. Probudíš se, je 8°C, prší, 
tak se prostě snažíš vyhrát nad svou vlastní 

hlavou, která říká: „Ty magore, kam chceš 
jet? Podívej se, jaké je počasí! Vyprdni se na 
to!“... Ale ty to musíš vyhrát a  rozhodnout 
se, že pojedeš. A řekl bych, že každá taková 
krizová situace se mi vždycky odvděčila ne-
skutečným štěstím, když jsem tuto skuteč-
nost nebo náročný den překonal.

Třeba krizový den byl v  Alpách, když 
jsem věděl, že mám před sebou neskuteč-
né stoupání. Představte si, že si ráno na kole 
zařadíte nejlehčí převod a stoupáte na něm 
do tak prudkého kopce, že sotva otočíte kli-
ky pedálů, až do půl čtvrté odpoledne. Kdy 
se konečně dostanete nahoru! Ale zase za-
žíváte takové to smíření sami se sebou. To, 
co nikdy jindy nezažijete.

Postihly tě v průběhu cesty nějaké tech-
nické či zdravotní problémy?

Musím říct, že konkrétně zdravotní pro-
blémy mě nepostihly takové, aby mě to 
víceméně zastavilo v cestě. To, že jsem pře-
pálil začátek, kde jsem za Českým Krumlo-
vem spěchal 18% stoupáním, abych ještě 
stihl provoz ve Frymburku, a neuměl jsem 
přizpůsobit tempo tak těžkému kolu, si vza-
lo svou daň v  tom, že třetí den mě začalo 
bolet pravé koleno. A aniž bych si to uvědo-
moval, tak jsem mu začal odlehčovat. Ale 
tím jsem si namohl během jednoho dne 
levé koleno, které mě trápilo další čtyři dny. 
Nicméně poté, když jsem sjel ze studených 
alpských pasů do slunné Itálie, tak všechny 
tyhle bolístky odezněly jak mávnutím kou-
zelného proutku. A  technické problémy? 
Nevím, jestli to bylo štěstí nebo pečlivá 
příprava kola, mi ani Juráškovi se v průbě-
hu cesty vlastně nic závažného nestalo. 
Tomu, že jsem po přejezdu Alp vyměnil ře-
těz, protože měl naježděno 1 500 km a bě-
hem 14 dnů jsem ho prostě vytahal, nebo 
že jsem v Itálii chytil defekt někde na silnici 
a musel jsem měnit jednou duši, tak tomu 
neříkám technické problémy. Teď i s odstu-
pem času musím říct, že všechno fungova-
lo, jak mělo a jak jsem si představoval, že to 
fungovat bude.

Jak bys hodnotil z pozice cyklisty řidiče 
ve všech zemích, kterými jsi projížděl?

Budete se divit, ale nejvíc jsem se bál 
u nás. Opravdu, i když to zní hrůzostrašně, 
nejvíc jsem se bál našich českých řidičů. 
A to především na cestě, když jsem přijížděl 
do Českého Krumlova. Tam byly okamžiky, 
kdy jsem jel a měl jsem tendence zavřít oči 
a věřil jsem, že to přežiji. Když to porovnám 
takhle v globále – němečtí a rakouští řidiči, 
to je samozřejmě preciznost v dodržování 
předpisů. Ti jsou schopni za vámi jet klidně 

Rozhovor… 
s Tomášem Sovou z Kunčiček u Bašky
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200 m, dokud dobře neuvidí. Trošku mě 
zklamali Švýcaři, kteří vcelku bezohledně 
v serpentýnách hor předjíždí. A toho, čeho 
jsem se bál nejvíc, tedy temperamentních 
Italů a  Španělů, tak tam jsem byl překva-
pen, jak oni berou ohledy na cyklisty. Tře-
ba je to proto, že tyto země jsou cyklistické 
velmoci a  v  průběhu roku jsou tam velké 
cyklistické závody jako Vuelta Tour de Fran-
ce či Giro d‘Italia a opravdu hodně cyklistů 
tam jezdí a řidiči na ně berou ohledy.

A  jak vlastně probíhaly tvoje každo-
denní rituály, spal jsi někde v penzionech 
nebo … Jak to probíhalo?

Šmankote, hlavně žádné penziony a ho-
tely. Nejsme z cukru a  já obzvlášť ne. Jako 
instruktor přežití, a musím říct, že své zna-
losti a  dovednosti z  armády se mi při ex-
pedici neskutečně hodily, jsem se těšil na 
spánek pod širákem. Každodenní rituály 
samozřejmě byly. To, že jedete celý den, 
znamená, že se večer chcete dát do po-
řádku a dobře si odpočinout na následující 
den, kdy budete opět šlapat. Takže, když 
byla možnost, a ty možnosti byly, tak jsem 
nocoval v kempech, a když kempy nebyly, 
tak jsem si našel hezké místečko u řeky, kde 
jsem se mohl umýt či dát do pořádku. A ri-
tuály byly takové, že vždycky, když jsem do-
jel na nějaké místo, kde jsem chtěl spát, tak 
jsem si nejprve postavil stan, ošetřil kolo 
a připravil věci na spaní. Připravil jídlo k ve-
čeři, a to už se většinou stmívalo. Pak jsem 
si ulehl do spacáku do stanu a  začal psát 
každodenní reportáž, kterou i  zpětně den 
po dni i s velkým množstvím fotografií mů-
žete najít na mém blogu www.sovavsedle. 
blogspot.com.

Takže svůj plánovaný cíl – dojet k  Gi-
braltarskému průplavu jsi splnil?

Bohužel nesplnil! Už první týden jsem 
věděl, že můj zamýšlený plán se neslučuje 
s  realitou. Když totiž šlapete s  tak těžkým 
kolem a s kompletním vybavením na spa-
ní, na jídlo, na přežívání kdekoliv po cestě, 

tak ty kilometry prostě neletí tak, jak jste 
zamýšleli. Jelikož mě na tuto expedici ni-
kdo nepřipravoval a neměl jsem prakticky 
žádné zkušenosti, tak jsem ty svoje původ-
ní plány musel poněkud ponížit. Nicméně 
můj cíl, kam jsem dojel, bylo město Torre-
dembarra, asi 150  km jižně od Barcelony, 
kde jsem byl vcelku znechucen turistickým 
pozlátkem španělských pláží, tak jsem se 
prostě otočil o  90° doprava a  jel jsem do 
vnitrozemí do Podhůří Pyrenejí.

A  jaký byl vlastně tvůj nejsilnější záži-
tek z cesty?

Zažil jsem, dá se říct, dva hodně silné 
zážitky. První to bylo ve Francii, když jsem 
se rozhodl projezdit Provence. Internet 
jako perlu uvádí Marseille. Autem asi ano. 
Na kole to bylo místo, kdy jsem měl oprav-
du strach. Když jedete na kole perifériemi 
města, kde hoří kontejnery. Vidíte za bílého 
dne ležet na zemi zfetovaného člověka, ko-
lem kterého se motají další, kteří jsou právě 
v jiném světě. Projíždíte gheta, kde se bojíte 
zastavit na červenou, a nakonec si řeknete, 
že toto byl ten nejsilnější zážitek z  Mar-
seille. Ne Marina, pevnost, či bazilika v cen-
tru. A další byl, asi ten nejsilnější zážitek na 
mé cestě, právě ten neplánovaný směr do 
španělského vnitrozemí, kde jsem první 
den jel neskutečnými plantážemi meruněk, 
broskví a nakonec jsem si to nasměřoval na 
bájnou horu Montserrat, z  které jsem byl 
u vytržení. Když si představíte, že stoupáte 
800 výškových metrů asi na šesti kilome-
trech, kde, když jedete nahoru, tak vám lidé 
tleskají, a  když se vydrápete až nahoru ke 
klášteru, tak na vás koukají jak na zjevení. 
Pak si řeknete, že vlastně život je tak straš-
ně jednoduchý a jasný a jenom my si ho tak 
strašně moc komplikujeme. A  co mě tam 
nejvíc dostalo, bylo to, že přímo u  tohoto 
kláštera je jeden malinký kemp, který pro-
vozují místní horolezci. Je za pár EUR, ale 
když si představíte, že se rozkládá na třech 
terasách, na kterých vás při ranním probu-
zení dělí asi metrová zídka od 800 m rokle 

dolů do údolí, kde se válí mraky. K tomu sly-
šíte kostelní zvony kláštera na Montserratu, 
jež svolává k  modlitbě. Tak to si opravdu 
připadáte jako v nebi. No, a další zážitek – 
když jsem si celé pohoří Montserrat během 
jednoho dne obešel. Je to turisticky znače-
ná trasa o  délce asi 12  km. Já, v  domnění, 
že po 30 dnech šlapání v  kole budu mít 
v  nohách dynamity, tak jsem se vydal na 
cestu, ze které jsem se vrátil večer a myslel 
jsem, že mi ty mé nohy z dynamitu skuteč-
ně upadnou. Je to totiž úplně jiný pohyb, 
který mě opravdu dostal a strašlivě oddělal. 
Pak mě bolely nohy ještě další tři dny!

A  když jsi spal mimo kempy, jak jsi ře-
šil dobíjení telefonu či jiných elektrických 
zařízení, které sis sebou vezl?

Dá se říct, že jediné co jsem si vezl, byl te-
lefon a cyklopočítač. Tato dvě zařízení jsem 
si musel pravidelně dobíjet, protože jsem je 
během jízdy vcelku dost používal. Telefon 
mám naštěstí takový ten blbuvzdorný, že 
může zmoknout a  padat, kdy chce a  kam 
chce. Ten má naštěstí silnou kapacitu ba-
terie. Ale když jedete na špatném signálu 
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a  používáte jakékoliv mapové portály, tak 
vám baterka ubývá před očima. Naštěstí 
jsem to vyřešil malým solárním panelem 
výkonem 10 wattů připevněným na zad-
ním nosiči, který za svitu sluníčka tak bez 
problémů zvládal dobíjet powerbanky, 
kterými jsem dobíjel má elektrická zařízení. 
Horší bylo, když bylo pár dní bez sluníčka. 
To jsem musel být na telefon a  jeho pou-
žívání velmi, velmi opatrný. Hlavně proto, 
abych měl spojení, kdyby se mi cokoliv sta-
lo.

Když jsi takhle cestoval pět týdnů, ne-
připadal sis osamocený?

Musím říct, že platí jedno svaté heslo ces-
tovatelů. A to heslo je: „Když jsi na cestách 
sám, tak nikdy nejsi sám!“ Má to symbolizo-
vat to, že když jste sami, tak ti místní k vám 
najdou lépe cestu a mají k vám blíže, pro-
tože budou zvědaví na to, odkud jedete, 
proč jedete a budou se s vámi chtít sblížit. 
Kdybyste byli větší skupina, tak vás necha-
jí vlastnímu osudu. Musím říct, že to tak 
opravdu platí. Já jsem si v průběhu trasy vy-
tvořil expediční tričko a na tom tričku jsou 
kromě české vlajky, taky přesná data a časy, 
kdy jsem projížděl všechny státní hranice. 
A když jsem projížděl například Francii, tak 

Francouzi byly neskutečně zvědaví a sdílní. 
Dokonce se mi stalo to, že v  jedné restau-
raci, kde jsem si zašel na kafe a schovat se 
před bouřkou, tak se se mnou vyfotil snad 
i údržbář, protože všichni z osazenstva této 
restaurace si se mnou chtěli udělat fotku, 
když zjistili, že jedu až z Čech a kolik to už 
mám za sebou. Je to hezké, když můžete 
být příkladem jiným.

Mohou se zkušenosti, které jsi nabral 
na expedici promítnout, také do progra-
mu dětského tábora, který s  hlavní ve-
doucí, paní Kolomazníkovou, pořádáte 
a organizujete? 

Samozřejmě jsou to věci, které člově-
ku trošku vyčistí hlavu, projasní mysl a  dá 
mnoho nových nápadů, nad kterými bylo 
dost času přemýšlet, a určitě se to nějakým, 
ať takovým, či makovým způsobem proje-
ví i v námětu našeho příměstského tábora 
v Bašce v příštím roce. Děti se mají rozhod-
ně na co těšit!

A ještě poslední otázka. Bude mít tako-
vá expedice ještě nějaké pokračování?

Samozřejmě každý, kdo někdy něco tako-
vého zažil, potvrdí, že se takové cestování 
stalo jeho drogou. Asi jsem do takové zá-

vislosti spadl také. Nicméně, co bude příští 
rok, bude až příští rok, a to je tak daleko, že 
se mezi tím může stát mnoho dalších a dal-
ších věcí. 

Každopádně bych chtěl poděkovat všem, 
kteří mě na mé cestě sledovali a podporo-
vali a také pomáhali s korekcemi mých blo-
gových stránek.

Tomáši, děkuji za tvá slova a přeji mno-
ho zdaru při realizaci tvé další expedice 
a  při pořádání příštího ročníku příměst-
ského táboru. 

Rozhovor připravil: Martin Ogořalek, předseda 
komise pro sport, školství a práci s mládeží 

Foto: Archiv Tomáše Sovy

Mnozí naši občané již vědí, že nedaleký 
Čupek ožil nebývalým ruchem díky pro-
vozovatelům Budky na Čupku, a  některé 
z proběhnuvších akcí již navštívili.

Na ukončení prázdnin tady byli obča-
né lákáni na Letní ples, na který byl vstup 
v parádním oblečení. 

Zastřešený taneční parket tak ožil taneč-
níky, místy i  zpívajícími jednotlivci. Zajiš-
těno bylo i rozmanité občerstvení, ochut-
návala se piva regionálních pivovarů, též 
míchané drinky. 

Pozornost poutala 
i  výstavka dobových 
fotografií. Kdo přišel, 
jistě nelitoval. Mož-
ná některé z  přítom-
ných překvapila noční 
bouřka, dobré náladě 
ale neubrala na inten-
zitě.

Redakce  
Zpravodaje Baška

Fota: Filip Poledník

Byli jsme při tom… 
Když na Čupku proběhla premiéra Letního plesu
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V sobotu 2. září se na přehradě Baška 
konal 13. ročník tradiční akce GulášFest 
2023, kterou pořádal Bašťanský spolek. 
Třináct týmů se sešlo, aby připravilo 
kotlíkový guláš z  různých druhů masa, 
a to výhradně na místě. Celý den byl po-
znamenán soutěživou atmosférou, pře-
kvapeními a dobrým jídlem.

Sobotní den přivítal na přehradě Baška 
třináct odvážných týmů, kteří se postavili 
výzvě vaření kotlíkového guláše na 13. roč-
níku GulášFestu 2023 a jako každý rok jsme 
byli zvědaví, co za guláše se dostanou na 
talíře porotců a diváků.

Ráno od osmi hodin započala hektická 
příprava, a to včetně loupání cibule, kráje-
ní masa a  zapálení ohně pod kotlem. Do 
15. hodiny musely týmy mít své guláše 
hotovy a  připraveny k  ochutnání. Ochut-
návka vzorků byla předkládána čtyřčlenné 
porotě, kterou tvořili Pavla „Polífka“ Pa-
velková, známá kuchařka z Dobrého rána 
a občanka obce, která se s velkou vervou 
zhostila role porotkyně, David Blahut 
z  Bašťanského spolku, který od druhé-
ho ročníku nesnědl jedinou porci guláše, 
a dva dobrovolníci.

Tradičně se do soutěže zapojují také 
návštěvníci. Také letos si 130 návštěvníků 
zakoupilo kartičky s náhodně vygenerova-
nými 5 týmy a získali tak možnost vybrat si 
svého favorita. Nakonec u nich největší za-

líbení získal tým „Na severním pólu,“ který 
připravil originální „sobí“ guláš z hovězího 
masa. Avšak originální bylo i jejich stanoviš-
tě, kde jste se rázem ocitli na severním pólu 
a o Vánocích. 

V  celkovém hodnocení však triumfoval 
tým „Dřevjané tenisové rakety“ z  Bašky 
s  hovězím gulášem, následovaný týmy 
„Allien shank“ ze Starého Města, kteří va-
řili maďarský hovězí, a  týmem „MEDLOG“ 
z Frýdku-Místku s hovězím gulášem na čer-
ném pivu. Vítězné týmy obdržely dárky od 
partnerů akce – pivovaru Radegast, Obce 
Baška a Bašťanského spolku, první tým na-
víc obdržel tradiční kovaný putovní pohár.

Celý den provázela skvělá atmosféra 
a  příjemné počasí, i  když několik kapek 
deště v noci před akcí zanechalo své stopy 
a návštěvníci se museli brodit blátem. Cel-
kem bylo snědeno úctyhodných 800 litrů 
lahodných gulášů.

Jedním z návštěvníků byl i pan Jaroslav, 
který nám řekl: „GulášFest je skvělá událost, 
která spojuje lidi a přináší do naší obce spous-
tu radosti. Vždycky se těším na tuto akci a le-
tos jsem měl tu čest ochutnat některé oprav-
du výjimečné guláše.“

Pavla Pavelková, členka poroty, při vy-
hlašování pronesla: „Jídlo je nejdostupnější 
rozkoš a  radost, o  kterou se můžete podělit. 
Ale vůbec nejlepší je radost z vaření a setkání 
s fajn lidmi.“

Za organizátora akce musím dodat, že 
děkuji všem týmům, které se právě poděli-
ly o tu rozkoš a radost, a není důležité, kdo 
je na pomyslné bedně, ale že jsme nasytili 
naše občany – návštěvníky – a společně se 
opět setkali.

Chceme poděkovat všem návštěvníkům, 
týmům, obci Janovice za zapůjčení stanu 
a obci Baška za spolupráci při zajištění této 
úspěšné akce a  těšíme se na další ročník 
GulášFestu na konci prázdnin roku 2024.

David Blahut
Foto: Lukáš Valerián

Na GulášFestu se snědlo přes 800 l guláše
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Stará pranostika říká: V  září úl zavři. 
Skončilo podletí a  včelám i  včelařům 
nastává druhá etapa včelařského roku, 
včelařský podzim a zima. Včelky v tuto 
dobu dosbírají, co kde ještě najdou, 
doplní nektar a  pyl. Matka již neplodí 
nebo plodí jen málo, celé včelstvo po-
třebuje klid, aby se mohlo řádně připra-
vit na zimu. Včelařům práce na včelnici 
ubývá, vše je ve znamení léčení, krmení 
včelstev, uklízení a  celkového zklidně-
ní. Včelaři mají více času a  vymýšlí  
… A  tak si vymysleli oslavu zakončení 
letošní včelařské sezony uspořádáním 
Včelařského dne v areálu Včelařské na-
učné stezky v Bašce na Skalkách.

Včelařský den se uskutečnil v sobotu 16. 9. 
od 15 hodin. Sešlo se mnoho včelařů, ma-
lých včelaříků a příznivců včel a medu. Přijeli 
za námi nejen z Hodoňovic, Bašky, Kunčiček 
u Bašky, ale i z Janovic, Staříče, Šenova, Ost-
ravy a blízkého okolí. Vyměnili jsme si cenné 

rady a zkušenosti. Postěžovali 
jsme si, pochválili se. Každé-
mu z  nás se tento rok něco 
povedlo, něco nepovedlo. 
A  kdo to lépe pochopí, než 
přítel včelař? 

Pro návštěvníky jsme připravili bohaté 
občerstvení z  grilu. Čepovali pivo, burčák, 
vařili kávu. Poseděli jsme na nových lavič-
kách, zazpívali jsme společně s vzácnou ná-
vštěvou, veselou hudební rodinou Martina 
Staňka. Zahráli na husličky a na harmoniky. 
Zpívali tak krásně, že kolegové ptáčci zpě-
váčci místo vlastního zpěvného projevu se-
děli tiše na větvích a poslouchali. Měli jsme 
se moc dobře.

Pro ty nejmenší návštěvníky jsme připra-
vili kreativní stolek, kde si vyráběli veverky 
z šišek a jiných přírodních materiálů. Tvořili 
strašidýlka z  listů, autíčka z ořechů a žalu-
dů. K nahlédnutí byl prosklený včelí úl, kde 
mohli pozorovat živé dění v úlu. O zábavu 
bylo ve všech směrech postaráno.

Na dalším stolku mohli zletilí návštěvní-
ci zdarma ochutnat různé druhy medovin. 
Všichni se zúčastnili ochutnávky medů – 
květového, akátového, lipového, lesního-
-medovicového, pastovaného. Každý vy-
bral svého favorita vhozením kamínku do 
příslušné skleničky. A který se Vám zdál být 
nejlepší? Ve skupině medů zvítězil med les-
ní-medovicový, ve skupině medovin medo-
vina čistá bez příchuti.

Včelaři využili výzvy Program rozvoje 
venkova, kterou vyhlásila MAS Frýdlatsko 
– Beskydy. 

Předmětem dotace bylo pořízení:
-	 Šesti setů stolů s  lavicemi vyrobených 

z masivu 
-	 Nůžkového stanu 3x6 m s potiskem 
-	 Velkoformátové cedule – Les není smetiš-

tě
-	 Aktivní reprosoustavy a mikrofonů

Dotace pokryla 80  % nákladů, zbytek 
dofinancovala obec Baška.

Za všechny včelaře moc děkujeme MAS 
Frýdlantsko-Beskydy a obci Baška za pod-
poru. Nové vybavení nám usnadní a zkva-
litní práci při pořádání vzdělávacích a kul-
turních akcí.

Poděkování patří i  všem návštěvníkům 
za krásně strávené odpoledne. Velmi si 
vážíme pomoci od včelařek, včelařů, jejich 
partnerů a  partnerek, malých včelaříků 
při přípravě, při samotné akci a  násled-
ném úklidu. Těšíme se na další spolupráci 
a pravidelnou měsíční schůzku. Pokud Vás 
včelaření láká, rádi uvítáme nové členy do 
Včelařského spolku a  také ty nejmenší do 
Včelařského kroužku.

Andrea Jakešová
Foto: Jiří Kaňok

Včelařský den
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Že bašťanští senioři 
jsou velice akční, o  tom 
není pochyb. Léto v  je-
jich klubovém programu 
zahrnovalo nejen výle-
ty do okolí – pěšky i  na 
kolech, hru kuželek, se-

tkávání se v klubovně, ale také si poseděli 
v zahradě Hostince U Čendy, aby si opekli 
klobásy, zazpívali při harmonice a  kytaře. 
Krásné počasí tuto odpočinkovou atmosfé-
ru ještě umocnilo, což je vidět na fotografi-
ích Jarky Šnajdrové.� Redakce Zpravodaje

Aktivity našich seniorů

Starosta obce Baš-
ka obdržel pozvání 
z  třebíčské radnice 
k  návštěvě města 
a  účasti na Slavnos-

tech tří kápí a zároveň k oslavám 20. výročí 
zapsání kulturních památek Třebíče na se-
znam UNESCO.

Oslavy se konaly ve dnech 18.–20. 7. 2023 
a zúčastnil se jich místostarosta Bašky Jan 
Richter s manželkou. Obřadu slavnostního 
přijetí na třebíčské radnici byli přítomni 
starosta Pavel Pacal, místostarostové Miloš 

Hrůza, Pavel Janata, Pavel Franěk, dále byla 
přítomna vedoucí odboru kanceláře vede-
ní města Ivana Cahová a Markéta Tesařová. 
V  opravdu srdečné atmosféře se probírala 
různorodá témata z  oblasti státní správy, 
vyměňovaly se zkušenosti a atmosféra pa-
novala zcela familiární. Ne jinak tomu bylo 
po další dva dny, kdy v  Podzámecké nivě 
probíhala pestrá programová nabídka. 
Všechna vystoupení, představení, souboje 
šermířů, kejklířů aj. umělců byla zajímavá, 
nevšední – přicházeli jednotlivci, rodiny 
s  dětmi, domácí i  hosté a  prostory před 

scénami praskaly ve švech. Ke zdárnému 
průběhu akce pomáhalo i pěkné počasí, při 
němž byly v  permanenci především mož-
nosti tekutého občerstvení. Pozadu nezů-
stala ani nabídka jídla, zmrzliny, ale i  růz-
ných suvenýrů, které měly návštěvníkům 
připomenout nejen účast na slavnostech, 
ale zároveň i historii třebíčských památek, 
na něž jsou Třebíčané právem pyšní a snaží 
se své město neustále zvelebovat.

Tak ať se vám to daří, naší milí „kmotři“.
Redakce Zpravodaje Baška

Foto: archiv Města Třebíče a Bašky

Víte, že… 
Třebíč oslavovala?
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Zní to až neuvěřitel-
ně, ale nikdy v  85leté 
historii klubu bašťanský 
tým nepřihlásil do sou-
těží více týmů než nyní. 
Tradičním účastníkem 
soutěží je tým mužů pod 

vedením trenéra Josefa Ručky, kteří nově 
hrají „D” skupinu krajské 1. B třídy. Po roční 
pauze nastupují do utkání také dorostenci, 
které si vzal pod svá trenérská křídla ve-
lezkušený bašťanský trenér Jan Šponiar. 

Do ročníku 2023/2024 jsme nově přihlási-
li starší žáky, které trénují Lukáš Vrška a Jan 
Richter. S novým trenérským týmem, Mar-
kem Hřívou a Vojtou Korbášem, na trávník 
nastupují také mladší žáci. 

Nejpočetnější skupinou bašťanských 
fotbalistů jsou přípravky. Aktuálně přes 
70 dětí je věkově rozděleno do soutěžních 
dvou týmů starší, a dvou týmů mladší pří-
pravky. Nejmenší děti jsou pak zařazeny do 
předpřípravky, která je nesoutěžní. O  děti 
se doslova starají trenéři Tomáš Bílek, Mar-

tin Boháč, Jan Doležal, Martin Freith, Miloš 
Galetka, David Mlýnek, Roman Niemczyk, 
Petr Otipka, Boris Pánek, Jiří Šimoňák a Jiří 
Uherek. Všem patří obrovské díky za jejich 
čas, přístup k dětem a energii.

Že jste napočítali celkem 8 soutěžních 
týmů? Správně, a  když připočteme ještě 
nesoutěžní předpřípravku, tak se dá říct, že 
Baška má našlápnuto k zajímavé fotbalové 
budoucnosti.

Martin Boháč
Foto: Archiv Fotbalu Baška

9. září 2023 se přihlásila čtyři družstva do 
tradičního turnaje E. Stanczaka v nohejba-
le, který se uskutečnil na hřišti u Sokolovny 
v Bašce. 

Po rozlosování družstev všechny na hřišti 
přivítal starosta obce Baška Tomáš Břežek. 
Pak proběhly doslova za žhavého počasí 
zajímavé souboje o  vítězný míč mezi sou-

peři. Hráči ze sebe vydali opravdu všechny 
síly, snažili se o co nejlepší výsledky ve vzá-
jemných zápasech. V  odpoledních hodi-
nách pak byla známa vítězná družstva:

Fotbalisté přihlásili do soutěží nejvíce týmů  
ve své historii

7. ročník turnaje Eduarda Stanczaka  
v nohejbale je za námi…

Starší přípravka na turnaji „Memoriál Tomáše Bražiny“ ve Frýdlantu nad Ostravicí – 9. 9. 2023
Předání diplomu Romanovi Kocúrovi předse-
dou TJSB Tomášem Bugnou – 9. 9. 2023
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V  září knihovna opět 
ožila dětmi, které už vplu-
ly do školních povinností, 
a paní učitelky rozdaly se-
znamy knih, které žákům 
doporučují k četbě. Takže: 

Co se děje v knihovně...

1.	místo: Brabec V., Gabriš R., Lednický A.
2.	místo: Šnyta D., Šnyta R., Šnyta M.
3.	místo: Kupča A., Staněk J. Šperlin J.

Ceny vítězům předával Martin Ogořalek 
za sportovní komisi při Obci Baška se sta-
rostou Sokola Baška.

Po rozdělení cen mohlo začít přátelské 
posezení u výborného guláše Járy Gabriše 
a dalšího občerstvení. Děkujeme tímto i na-
šim sponzorům – Obci Baška, také Jiřímu 
Sýkorovi za organizaci turnaje.

Jiří Staněk, starosta TJ Sokol Baška
Foto: Jiří Staněk, archiv sportovní komise

paní knihovnice, máte to… to… to… a chrlily na mě tituly zajímavých 
autorů. Už to není ta „klasika“, kterou si my, starší ročníky, pamatujeme. 
Nicméně, je fajn, že přijdou, chtějí knihy, a nejen hledají jejich obsahy na 
internetu.

Dílničky s Renátou – i v říjnu jsou vypsané termíny. A jak se vám líbí 
výrobky, co si děvčata vyrobila?

V naší knihovnické Minigalerii zaujaly návštěvníky obrazy Broni-
slavy Dudové, její obrazy vystřídají koncem října kreslená dílka malíř-
ky Miroslavy Ježkové – Akce jsou prodejní! Pokud jste ještě nestihli 
přijít podívat se, zastavte se.

Nenechejte si ujít ani křehkou krásu krajky – na výstavě Heleny 
Slívové a havířovských krajkářek.
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Připravujeme
Balkán na koloběžce – s cestovatelem Petrem Kubným

Dílničky s lektorkou Renátou – je nutné se přihlásit na fa-
cebooku: výtvarné dílny Baška nebo v Knihovně Baška: 553 
034 332

Připravujeme
Burza knih

Arnošt Vašíček – beseda s názvem Lovec záhad a výstava 
tajemných artefaktů

Na setkání s vámi při výběru knih i na akcích Knihovny se 
těší� knihovnice

– ŘÍ
otevíracích hodinách knihovny Baška)

(vydaných po r. 2000)

Dejte knihám druhou šanci! Přijďte objevovat zapomenuté knihy, které leží u 
vás doma! Vše za symbolickou cenu. Výtěžek bude použit na nákup nových 

knih pro knihovnu Baška.
Součástí burzy bude prodej zlevněných knih nakladatelství Alpress.

Sběr knih pro burzu v Knihovně Baška . září
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Ale není. Jenže, jak to dokázat? Jednoduše 
– stát se na týden mořeplavcem! Proplouvat 
světovými moři a oceány, objevovat nová 
místa a cestou kolem světa zaznamenávat 
mapy. A tak jsme se s 38 člennou posádkou 
vydali na týdenní výpravu. 

Turistický oddíl Radegast, zastoupený 
učiteli ze ZŠ Baška, Tomášem Chrobákem 
v  roli kapitána a Tomášem Pyškem, který 
společně s Monikou Navrátilovou a Kubou 
Míčkem tvoří sehranou trojici lodních „kr-
mičů“, pořádal ve spolupráci s projektem 
ZŠ Baška „Škola za školou“ stanový tábor 
ve skautském tábořišti v Kozlovicích, určený 
primárně pro děti z bašťanské Základní ško-
ly, doplněný dalšími pravidelnými účastníky 
našich táborů. 

Letní tábory jsou místem, které jde na-
proti bohaté dětské představivosti a nabízí 
prostor k prozkoumání a posouvání tenké 

hranice mezi realitou a  fikcí. Týden v  pří-
rodě, bez elektřiny, bez mobilů, bez teplé 
vody, plný zážitků, dobrodružství, posou-
vání vlastních limitů i překonávání strachu 
a navazování přátelství, která mnohdy bý-
vají i na celý život. Pro děti byla připrave-
na celotýdenní hra, při které si mimo jiné 
v mnoha situacích potvrdí, jak je důležité 
táhnout za jeden provaz, případně si umět 
říci o pomoc. Nechyběl noční přepad, večery 
u ohně s kytarou a překvapením na konec 
byla simulovaná mořská bouře plná vody 
a pěny, s jejíž realizací nám pomohla jednot-
ka hasičů z Frýdku-Místku. 

Účastníky tábora byly děti od 3. do 9. třídy 
ZŠ. Na sedm dní jsem mohla být součástí 
skupiny úžasných lidí, kteří opravdu vní-
mají, že role školy a učitelů se mění, že děti 
potřebují k tomu, aby dokázaly spokojeně 
a šťastně žít, mnohem více, než jen hroma-
dy znalostí a vzorců. Potřebují se učit spolu-
pracovat, hledat své přednosti, pracovat se 
svými emocemi, překonávat překážky. Tohle 
a mnohé další se jen v učebnách nenaučí. 
Proto bych ráda tímto za sebe poděkovala 

kolektivu ZŠ Baška za jejich práci a touhu 
tvořit a pomáhat. 

Pohled na osmatřicet šťastných tváří, ma-
lých i větších lidiček plných zážitků, kteří se 
už teď těší na příští rok, je při odjezdu pro 
nás všechny vždycky největší odměnou.    

Monika Navrátilová
komise pro sport, školství a práci s mládeží

Země je placka???
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POZVÁNKY
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Projekt je realizován s finanční podporou statutárního 
města Ostravy a spolufinancován z rozpočtu

Moravskoslezského kraje.

Vstup na všechny akce zdarma

www.edhostrava.cz

3. října
Kazuistický seminář

DĚTI A RIZIKA SOCIÁLNÍCH SÍTÍ

Nadační fond Kapka naděje 
filmový dokument

CO JE TI? NIC

Vědomostní soutěž
CO VÍŠ O EU?

4. října
Slavnostní ocenění

KŘIŠŤÁLOVÝ KAMÍNEK 2023

Výtvarná soutěž
MŮJ PŘÍTEL NEJVĚRNĚJŠÍ

5. října
Konference

KAM SMĚŘUJEME ANEB PÉČE O DUŠEVNÍ
ZDRAVÍ V KONTEXTU LEGISLATIVY

Základní škola,
Ostrava – Zábřeh,
Kpt. Vajdy 1a,
příspěvková organizace

Obec Baška ve spolupráci s Diakonii Broumov 
organizuje humanitární sbírku 

 
 

„Nepotřebné věci potřebným“ 
 

sbírka se uskuteční dne 

sobota 14. října  2023  od 9.00 – 11.30 
v prostorách Kulturního domu v Bašce 

Co je možné darovat: 

• oděvy - letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské) 

• lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony – čisté i mírně poškozené 

• látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte odřezky a zbytky látek) 

• domácí potřeby - nádobí bílé i černé, skleničky - vše nepoškozené 

• peří, péřové a vatované přikrývky, polštáře a deky 

• obuv – veškerou nepoškozenou, páry svázané nebo v igelitové tašce 

• hračky - nepoškozené a kompletní 

• menší elektrospotřebiče – mohou být i nefunkční 

Co vzít nemůžeme: 

• znečištěný a vlhký textil 
• lyže, lyžáky, jízdní kola, kočárky 
• knihy, nábytek 
• velké elektrospotřebiče 

 

Vše čisté a suché. 
Aby se nic nepoškodilo při transportu, vše prosím zabaleno do igelitových pytlů nebo krabic. 
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Vážení občané, v  tajenkách křížovek přinášíme moudra slavných osobností. V  tomto čísle to je Sofoklés  
(496–406 př.n.l.) – starověký řecký tragéd. 

Do hry o ceny (propagační předměty obce Baška) je zařazen každý, kdo odešlete vyluštěnou tajenku do 15. 10. 
2023 na adresu: d.zapalkova@baska.cz.

Znění tajenky Zpravodaje 9/23: Štěstí závisí na nás. Výherci křížovky: Věra Dvořáková, Jana Mořkovská, Zuzana 
Šokalová – výhry k vyzvednutí v úřední hodiny v Knihovně Baška. Odesláním tajenky souhlasím se zveřejněním osob-
ního údaje v případě výhry ve Zpravodaji obce Baška.

Tajenka Šifry – Pouťová zábava, výherkyní se stává – Silvie Veřmiřovská.
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INZERCE
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ŠIFRA

Autorka šifry: Jarmila Málková

 

 

CCEELLOORROOČČNNÍÍ  PPRROODDEEJJ  ŠŠTTÍÍPPAANNÉÉHHOO  
PPAALLIIVVOOVVÉÉHHOO  DDŘŘÍÍVVÍÍ  

NNAA  MMAANNIIPPUULLAAČČNNÍÍMM  SSKKLLAADDĚĚ  VV  CCHHLLEEBBOOVVIICCÍÍCCHH  
((zzaa  ččeerrppaaccíí  ssttaanniiccíí  MMOOLL))  

  
 

 listnaté tvrdé .......... 1800 Kč/1 prms 
 listnaté měkké ....... 1250 Kč/1 prms 
 jehličnaté ................. 1300 Kč/1 prms 
                   

 Délka polen: 25, 33, 40 nebo 55 cm. 
 

Telefon: 773333  774422  111199  

Ceny včetně DPH. 
Za délku 25 cm příplatek 100 Kč/1 prms. 
1 prms = 1 prostorový metr sypaný 

Dopravu je možné zajistit. 
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Fota z archivu Zdeňka Skokana

Tak šel čas

▲ Omítání hasičské zbrojnice v Kunčičkách u B. – 70. léta 20. stol. ▲

▲ Hasiči Baška – stará garda, r. 1991

▲ SIlvestr r. 1991 nohejbalistů v sokolovně v Bašce ▲

▲ Marie Rottrová v  Bašce, 22. září 1985, na snímku 
s Františkem Vaníčkem, archiv OÚ Baška



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce ŘÍJEN 2023

�
říjen–
prosinec 

Můj svět – prodejní výstava obrazů Bronislavy Dudové
Knihovna Baška

Ohlédnutí –prodejní výstava obrazů 
Miroslavy Ježkové

Helena Slívová – Křehká krása, výstava krajky
Knihovna Baška

pondělí–pátek�  
2.–6. 10. 

Burza knih
Vestibul OÚ Baška

sobota� 13:00
7. 10. 

Drakiáda
Letiště Místek-Bahno

pondělí � 15:30
2. 10. 

Dílničky s Renátou
Knihovna Baška

čtvrtek�  19:00
5. 10. 

Dva nahatý chlapi – divadlo
KD Baška

pondělí�  15:30
9. 10. 

Dílničky s Renátou
Knihovna Baška

sobota� 19:00
14. 10. 

Krmáš
Hostinec U Čendy

pondělí� 17:00
16. 10. 

Balkán na koloběžce – cestovatel Petr Kubný
Knihovna Baška

středa� 15:30
18. 10. 

Dílničky s Renátou 
Knihovna Baška

pondělí� 15:30
23. 10. 

Dílničky s Renátou 
Knihovna Baška

sobota�  8:30
28. 10. 

Šichta na Čupku
Registrace Hostinec U Čendy od 8:30, start v 10:00

pondělí� 15:30
30. 10. 

Dílničky s Renátou
Knihovna Baška

Připravujeme:    Vstupenky již v předprodeji na: rezervace.baska.cz
14. 11.   Svatba bez obřadu – divadelní společnost Háta, KD Baška, 19:00 
6. 3. 2024   Očekávaný dýchánek Petra Jančaříka – KD Baška, 19:00

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar


